
 1 

MINISTERE DELGUE AUPRES DU PREMIER MINSITRE          REPUBLQUE DE COTE D’IVOIRE  
         CHARGE DE L’ECONOMIE ET DES FINANCES                        Union-Discpline-Travail  
                       -----------------------  
                             CABINET 
                       ----------------------- 
 
 

CEREMONIE D’INSTALLATION DE LA BRIGARDE DE CONTROLE DES 
DEPENSES D’ABONNEMENT 

 
ALLOCUTION DE MONSIEUR LE MINISTRE, ABIDJAN, LE 2 FEVRIER 

 
 
Monsieur le Ministre de la Construction, de l’Urbanisme et de 
l’Habitat 
 
Monsieur le Ministre des Mines et de l’Energie 
 
Monsieur le Ministre des Infrastructures Economiques 
 
Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux, Directeurs 
Centraux, Sous Directeurs 
 
Honorables invités, Mesdames et Messieurs,   
 
 
La présente cérémonie vise à lancer les activités de la Brigade de 
Contrôle des Abonnements et du Patrimoine de l’Etat (BCAPE). 
 
Cette Brigade est le fruit du séminaire sur l’optimisation de la 
dépense publique tenue à Yamoussoukro du 23 au 26 août 2006. Il 
s’agit d’une diligence chère à Monsieur le Premier Ministre qui, 
ouvrant les travaux, avait insisté sur la gestion efficiente des 
ressources de l’Etat. 
  
Je voudrais donc vous remercier pour votre présence distinguée qui, 
traduit à maints égards, l’intérêt que vous accordez aux réformes 
engagées dans le cadre de l’assainissement durable des finances 
publiques. De même, cette présence témoigne de votre pleine 
adhésion à la mise en oeuvre des mesures nécessaires à la réduction 
du train de vie de l’Etat, notamment par la maîtrise des dépenses 
d’abonnements et de patrimoine. 
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C’est pourquoi, en installant ce jour cette unité de contrôle, nous 
entendons voir sur le terrain, la rupture d’avec certaines habitudes, 
qui, hélas, n’honorent pas l’Administration publique.  
Il s’agit, entres autres, de l’utilisation frauduleuse de l’eau et de 
l’électricité à partir de raccordements et  branchements parallèles sur 
les abonnements de l’Etat, d’un manque de réactivité face aux fuites 
d’eau dans les bâtiments, de l’absence d’un suivi régulier du mobilier 
de bureau et du matériel roulant, ou pis, de vols ou d’usage de biens 
publics à titre personnel. 
 
Ces pratiques, contraires au respect de la chose publique et à l’esprit 
civique qui doit guider chaque citoyen, et particulièrement les 
fonctionnaires et agents de l’Etat, sont malheureusement sources de 
gaspillage et par voie de conséquence, de pertes financières 
importantes, dont l’économie aurait permis d’entreprendre des 
investissements publics productifs. 
 
Sur ce chapitre des dépenses publiques, il est impérieux de mettre en 
œuvre des actions vigoureuses visant à rationaliser l’utilisation des 
biens publics. Parfois, il suffit d’entreprendre de petites réparations 
pour éviter de grosses dépenses à l’Etat.  
 
 
La Brigade est donc investie de la haute responsabilité de contrôler 
régulièrement les installations relatives aux abonnements de l’Etat, de 
veiller à leur utilisation rationnelle, de lutter contre la fraude sous 
toutes ses formes et surtout, d’entreprendre des campagnes de 
sensibilisation des usagers, afin d’arriver à faire gérer les biens 
publics comme sont gérés avec soin et parcimonie, nos biens privés. 
  
Cette unité n’a pas vocation de se substituer aux responsables en 
charge du matériel et du patrimoine des services publics. Elle 
n’interviendra que ponctuellement pour relever et corriger les 
défaillances qu’elle aura constatées.  C’est pourquoi, j’invite les 
différents responsables à maintenir le cap de la gestion de leurs 
équipements et installations d’abonnements et à favoriser, par un bon 
accueil, le déroulement des missions assignées à la Brigade.   
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Il revient donc à la Brigade de marquer significativement sa présence 
sur le terrain. Ses procès verbaux me seront d’un apport précieux pour 
mesurer  l’appropriation de l’opération par les différents services. Et 
croyez-moi, les manquements relevés ne resteront pas sans suite.  
Mesdames et Messieurs, 
 
La réussite de la mission de la Brigade requiert l’appui technique des 
services des Ministères en charge des infrastructures économiques, 
des Mines et de l’énergie, de la Construction, ainsi que celui du 
Laboratoire du Bâtiment et des Travaux Publics (LBTP). Quant aux 
concessionnaires, CIE, SODECI, Côte d’Ivoire TELECOM …, ils 
devront nous aider à combattre les phénomènes cités plus haut dans 
l’intérêt de tous. C’est dire toute l’importance que j’accorde à une 
collaboration fructueuse entre les différents acteurs des domaines 
concernés. 

A l’endroit des animateurs de la Brigade, je voudrais compter votre 
sens de la responsabilité, du devoir et votre dévouement dans 
l’accomplissement de cette mission. La réduction des dépenses de 
l’Etat en matière d’abonnements et du patrimoine en dépend. 

Sur ce, je déclare lancées les activités de la Brigade de contrôle des 
Abonnements et du Patrimoine de l’Etat. 
 
 
Merci de votre aimable attention.  


